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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA, DA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 
26 DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos vinte e seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do 
Canaã, Estado do Espírito Santo, a Quadragésima Quarta Sessão Ordinária, da Terceira 
Sessão Legislativa, da Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos 
Valadão. A Presidência convidou o Vereador Valmir Antonio Boschetti para efetuar a 
leitura de um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de 
Deus. Em seguida, a presidência solicitou ao secretário a proceder à chamada dos 
senhores vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausente o vereador 
Wescley Cazassi. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos 
legislativos imediatamente o que submeteu, de forma alternada, à discussão a ata da 
sessão ordinária do dia dezenove de dezembro de dois mil e vinte e três e da sessão 
extraordinária do dia vinte e um de dezembro de dois mil e vinte e três, que foram 
aprovadas por todos os vereadores. Não havendo oradores inscritos para fazer uso da 
tribuna livre, na forma regimental, a presidência franqueou a palavra aos senhores 
vereadores. Vereadora Olga Maria Dala Barba Simonelli: Boa noite Presidente, Mesa 
Diretora, colegas vereadores, esposa do Nino, esposa do Lolô, o Chefe de Gabinete, 
Jeziel, o nosso Jardel, todos que nos assistem e toda a população, boa noite! Estamos 
encerrando mais um ano de muito trabalho e muita conquista. Eu como vereadora tive a 
satisfação de participar de eventos, momentos importantes para o nosso município, 
recebendo máquinas, equipamentos para melhoria e qualidade de vida de nossa 
população. Inaugurando e visitando as obras, caminhando e ouvindo a população de 
São Roque. Não posso deixar de agradecer e parabenizar o nosso Prefeito Marcos 
Guerra por tudo que tem feito em nossa cidade de São Roque do Canaã, voltou a 
crescer, gerando emprego, aquecendo a economia e trazendo esperança na vida das 
pessoas. Não tinha como deixar de agradecer o nosso prefeito. Fui à Brasília a convite 
do prefeito, apresentei muitos projetos nos Gabinetes dos nossos Deputados Federais, 
Senadores. De lá conseguimos mais de um milhão de reais de investimento, fruto de 
nossa credibilidade política. Participei de diversos eventos promovidos pelo nosso 
Governador do Estado, Renato Casagrande, importante lançamento do Plano Estadual 
de Segurança nas Escolas. Estive também muitas vezes no Gabinete do nosso 
Deputado Estadual Vandinho Leite, sempre fui muito bem recebida, nunca negou nada 
para nosso município, sempre esteve presente. Na Câmara também fiz, votei 
indicações, requerimentos e projetos de lei, sempre buscando o melhor para a nossa 
população, especialmente das famílias mais necessitadas, e também na área da saúde 
durante este ano foram 1272 pessoas que eu pude ajudar entre exames e consultas. Eu 
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acho que é uma grande conquista e um orgulho muito grande para mim. Tenho alegria 
de poder terminar o ano com o sentimento de que estamos no caminho certo. Aos 
nobres vereadores, muito obrigado pela parceria e as pessoas que nos assistem desejo 
que 2024 seja repleto de muita saúde e felicidade na vida de cada um de vocês e suas 
famílias, conte sempre com meu mandato e minha amizade. Meu abraço e boa noite a 
todos! Vereador Jorcelino Elias: Senhor Presidente João Carlos Valadão, Gilmar 
Meireles, assim saúdo toda a Mesa, saúdo os colegas vereadores Valmir Boschetti, 
Zildo Zortea, Lolô Bonatti, Itamar, Olga. Saúdo os servidores dessa Casa, saúdo 
aqueles que nos acompanham pelos meios de comunicação canal YouTube, saúdo 
Chefe de Gabinete, Jeziel, sempre bem-vindo Jeziel, ao Alves, a minha esposa, a Tinha, 
enfim todos aqueles que nos prestigiam com a sua presença. Senhor Presidente, deixar 
as nossas orações ao Wescley, passou por uma cirurgia no dia de hoje, e e ele me 
pediu que em nome dele agradecesse todos os munícipes de São Roque do Canaã pelo 
carinho dedicado não só a ele, mas a cada um de nós vereadores. Wescley, que Deus 
te abençoe sempre, tenho certeza que você está nos assistindo, te proteja você e sua 
família, que a sua recuperação seja mais breve possível, para estar conosco 
novamente. Senhor Presidente, de uma maneira muito suscinta, agradecer toda a 
população de São Roque do Canaã, aquela que nos colocou aqui, e que paga os 
nossos salários para bem representá-los. Agradecer aos Produtores Rurais que embora 
com muitas dificuldades, algumas regiões muito sofridas com eventos da natureza, que 
a gente não tem como controlar, muito menos o poder público, mas que superou com 
muita garra, com muita determinação mais um ano de luta. E o produtor é aquele que 
sempre mantém a esperança viva, o ano que vem a gente consegue, o ano que vem a 
gente produz, e nunca desiste mesmo que a cada ano ele sofra revés na sua função, no 
seu ofício de produzir, de plantar, colher e trazer alimento para a nossa mesa. Saudar e 
agradecer com muito carinho os nossos servidores públicos, que embora há três anos 
sem aumento salarial, cumpriram seu papel na função pública, dedicando no seu 
trabalho, fazendo a máquina pública funcionar. Às vezes com alguma deficiência porque 
ninguém é perfeito, e a gente sabe que a máquina pública depende e carece de muitos 
instrumentos que às vezes os servidores não tem nas mãos. Agradecer aos professores, 
os nossos mestres, que também na sua luta do dia a dia terminam mais um ano 
cumprindo a sua função de educador. Também agradecer a cada um dos vereadores 
que juntos me proporcionaram estar aqui nessa Casa servindo a essa população que 
cada vez mais merece todo o nosso carinho, nosso respeito e a nossa dedicação. Se 
não fazemos mais, é porque temos os nossos limites. A nossa atribuição não é executar, 
a nossa atribuição é legislar, é fiscalizar, é indicar e isso a gente tem procurado fazer. 
Agradecer aos parceiros Deputados, que tanto nos ajudaram, se empenhando em trazer 
recursos para o nosso município, desde os Estaduais até os Federais e dizer que como 
um deputado me disse outro dia, não é vocês, não sou eu, não é vocês que tem que 
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bater palmas pra gente, mas a gente que tem que bater palmas para vocês. Nós 
estamos num ponto mais alto, onde nós temos a condição de mandar recurso para o 
município, mas estamos aqui graças a vocês. Então que Deus possa nos abençoar, que 
nesse ano de 2024, um ano onde nós vamos entrar nos embates e nos debates 
políticos, numa decisão que a população vai ter que tomar e que nós possamos também 
de uma forma muito real e muito consciente do nosso dever, também cumprir a nossa 
função e deixar que Deus conduza a nossa vida e que nós possamos fazer aqui também 
a nossa parte. Meu muito obrigado, que Deus abençoe a todos! Um abraço Wescley, 
feliz recuperação! Vereador Valmir Antonio Boschetti: Boa noite a todos, colegas 
vereadores, Presidente, a Mesa toda, também quero agradecer secretários, funcionários 
da Câmara, tem trabalhado muito com a gente aqui, agradecer o nosso Prefeito pelo 
trabalho que tem feito, às vezes a gente pede alguma coisa para alguma comunidade, 
ele tem ajudado muito. Então só tenho a agradecer, apesar de eu ser um dos mais 
novos na Câmara, mas o que eu peço, estou sendo atendido graças a Deus! Agradecer 
também a todos, a todas que trabalham no município de São Roque do Canaã 
produzindo alimentos, todos os produtores agrícolas, empresários, nós temos um 
município pequeno de extensão, mas muito grande em produção. Nós estamos de 
parabéns no Estado, e isso devemos a todos que estão envolvidos e empenhados nisso 
aí. Nosso município está de parabéns e acredito que com essa união, essa força de 
todos, o nosso município vai crescer muito mais. E peço que todos colaborem, quando 
algumas vezes tem alguma coisa pra gente construir, que alguém não puder trabalhar 
ou doar, mas pelo menos que não atrapalhe. Para que quem tem vontade de fazer pelo 
menos consiga construir, sem alguma pedra no caminho. Eu espero que todos ajudem e 
dê força pra gente. Quem quer arregaçar as mangas, nós estamos aí a disposição e 
agradecemos muito a ajuda de todos. Hoje não é meu último boa noite no município, e 
para vocês não, é só na Câmara, hoje é a nossa última sessão em redes sociais, quer 
dizer que hoje é a última vez do meu boa noite aqui. Mas na rua eu vou estar ainda 
abraçando, cumprimentando a todos, até que chegue o 2024 pra gente mudar de ano, 
beleza? Parabéns a todos, um feliz ano novo e até lá se Deus quiser! Vereador Elior 
Fernando Bonatti: Boa noite a todos! Quero cumprimentar a Mesa Diretora, senhor 
Presidente João Carlos Valadão, Jorcelino, Gilmar, aos nobres vereadores que se 
encontram aqui, Tité, o zildo, o vereador Itamar, Olga. Também quero cumprimentar 
aqui o Chefe de Gabinete, Jeziel, o Jardel, o Subtenente Alves que está sempre 
presente aqui na sessão, nos acompanhando, nos dando essa força, obrigado Alves, 
que Deus abençoe! Cumprimentar aqui a comadre Luzilene, e a Aldinete minha esposa, 
e desejar a todos os nossos munícipes de São Roque do Canaã, um Feliz Ano Novo, 
que o ano de 2024 seja um ano repleto de paz, harmonia e que essa Casa seja um local 
onde nós possamos formar as leis e que elas sejam cumpridas, com a presença de 
Deus nosso Pai. Agradeço a todos vocês e uma boa noite a todos! Vereador Zildo 
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Zortea: Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadora Dona Olga, 
funcionários dessa Casa, Chefe de Gabinete Jeziel, seja acolhido. Senhor Presidente, 
eu quero pedir que 2024 venha para nós e seja de muita sabedoria, sabedoria nas 
famílias, sabedoria na área pública, sabedoria com a convivência do povo nas ruas. Que 
nós tenhamos mais paz, mais amor um ao outro, e também quero aqui agradecer o 
trabalho do Prefeito juntamente com o seu grupo, agradecer a todos os funcionários 
públicos do município de São Roque, seja na área legislativa ou na área executiva, 
agradecer pelo trabalho de cada um e desejar a todos um feliz 2024, que nem eu disse 
com muita sabedoria. Só isso senhor Presidente, boa noite a todos! Vereador Gilmar 
Meireles: Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadora, quero 
cumprimentar os colegas de trabalho dessa Casa, quero cumprimentar o Chefe de 
Gabinete que está aqui representando o Prefeito Municipal, Jeziel, cumprimentar a todos 
que aqui estão nesse recinto e as pessoas que estão nos assistindo através das redes 
sociais, canal YouTube e Facebook, boa noite a todos! Senhor Presidente, hoje encerra-
se mais um ciclo de uma legislatura, do ano de 2023, foi um ano para nós de muito 
trabalho, um ano de muita discussão nessa Casa, essa é a essência da democracia 
dentro do parlamento, discussão de ideias. Tivemos também muitos encontros fora do 
município, estivemos reunidos muitas vezes os nove vereadores, estivemos com o 
nosso Governador aonde pleiteamos juntamente à Casa, juntamente com o Executivo 
alguns recursos, senão diria, a maioria dos recursos fundamentais para o município, 
dentre eles construção de galerias, asfalto nas regiões rurais, calçamento, isso foi graça 
à presença, à união de cada parlamentar dessa Mesa. São Roque do Canaã teve muito 
investimento, tem muito investimento, mas não é porque São Roque é bonitinho não, é 
porque quem aporta recurso para cá, precisa do município na hora de um pleito eleitoral. 
Isso me refiro ao Governo do Estado, ao Governo Federal. Estivemos também em 
alguns encontros em Brasília, eu quero mencionar um que eu tenho muito orgulho, 
estive eu e o vereador Itamar, estivemos no Ministério das telecomunicações, aonde nós 
estivemos aqui nessa Casa brigando, pleiteando, mandando documentação em busca 
da tão sonhada antena digital, hoje nosso município tem a oportunidade de assistir TV, 
que antes era um sistema analógico, graças a esse esforço dessa Casa, hoje nós temos 
sistema digital, um equipamento que fora instalado aqui pelo Ministério das 
Telecomunicações de aproximadamente meio milhão de reais, enfim esse é o papel do 
parlamento, o vereador ele tem o papel de ouvir os anseios da comunidade, e através 
desses anseios buscar de quem executa para fazer com que a nossa população tenha 
dias melhores. Então eu quero hoje deixar aqui meu Feliz Ano Novo, que o ano de 2024 
que vai iniciar, seja um ano muito promisso, um ano de muita saúde e de muita 
prosperidade, e que nós representantes da nossa população tenhamos discernimento 
para exercer o nosso papel de representante. Quero dizer que vamos estar aqui, vamos 
continuar trabalhando da mesma forma que nós trabalhamos durante esses dois 
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mandatos, que estamos aqui. Eu sempre digo e gosto muito de repetir isso, eu não sou 
oposição a ninguém, eu tenho posição no meu mandato, e é isso que um parlamentar 
tem que ter, posição naquilo que faz, se for para eu escolher entre a população, que é o 
direito dela e outra coisa, eu vou estar do lado da população. E dizer que vamos estar 
aqui mais uma vez, continuar fazendo com que a nossa população tenha dias melhores 
através do nosso trabalho. Muito obrigado e boa noite a todos! Vereador João Carlos 
Valadão: Eu quero cumprimentar o Chefe de Gabinete, Jeziel, quero cumprimentar 
todos que se fazem presentes aqui na Câmara, os vereadores, vereadora. Eu também 
quero fazer um relato aqui desse ano para a querida população que nos acompanha. 
Com a graça de Deus estamos encerrando mais um ano de muito trabalho e conquista. 
Aqui na Câmara trabalhamos junto para manter um legislativo forte, independente e 
capaz de ouvir as demandas da nossa população, em constante diálogo com o 
Executivo. Como presidente, tenho a satisfação de ter pautado todas as proposições 
que foram protocoladas, tanto dos vereadores, como as oriundas do Poder Executivo. 
Foram 44 projetos de lei, 11 requerimentos, 74 indicações e oito moções. Nenhuma das 
demandas dos vereadores deixou de ser pautada. Em 2023 votamos importantes 
projetos de lei, como a parceria com a escolinha de futebol do ABC, a reforma 
administrativa do Poder Executivo, a complementação salarial dos profissionais de 
enfermagem, o importante reajuste no valor do vale alimentação de todos os 
funcionários públicos, e tantos outros projetos de lei com impacto na vida das pessoas. 
Posso dizer também, que trabalhei para construir pontes com o Executivo buscando 
sempre harmonia entre os poderes. Ao lado do nosso prefeito Marcos Guerra fomos a 
Brasília apresentar projetos aos nossos Deputados Federais e Senadores, e de lá 
conseguimos recursos destinados ao nosso município na casa dos 10 milhões de reais. 
Não posso deixar de agradecer o prefeito por todas as demandas em que fomos 
assistidos, especialmente no reajuste no valor do duodécimo para o exercício de 2024, 
fruto de muito diálogo e valorização no nosso trabalho legislativo. Na Câmara, 
promovemos melhorias, investimentos, com aquisição de novos computadores, itens de 
segurança para o setor de contabilidade, bem como a contratação de empresa para 
manutenção na rede de computador, licitamos recentemente o serviço de transmissão 
de todas as sessões ordinárias e extraordinárias para exercício 2024, bem como 
promovemos a manutenção de todo sistema de som aqui do plenário. Em janeiro 
promoveremos uma pequena reforma para manutenção e reparação de equipamentos, 
como a instalação de novos aparelhos de ar condicionado do plenário e adaptação 
elétrica para a instalação do Servidor Geral da Câmara. Ao encerrar esse ano, não 
posso deixar de agradecer toda a minha equipe de trabalho que todos os dias tem dado 
seu melhor, com empenho, dedicação na condução dos trabalhos. Cada um de vocês 
são muito importantes, quero agradecer Dr. Ana Paula, Dr. Jardel, quero agradecer a 
contadora Valdireni, quero agradecer a Renata, Paloma, o Dr. Cláudio e também o 
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Capilé. Todos eles fazem parte dessa Casa, sempre estão aqui nos apoiando, dando 
força para todos nós. E não poderia deixar de agradecer a Mesa Diretora, todos os 
vereadores meu muito obrigado pela parceria, e à população que nos acompanha, 
reafirmo o meu compromisso, trabalho todos os dias para garantir a dignidade a todas 
as pessoas. A minha família agradeço por todo o apoio incondicional. Que 2024 seja de 
muitas realizações para todos nós. Só isso que eu queria dizer, é muito importante 
acabar mais um ano, às vezes a gente tem nossas discussões aqui, mas quando 
discutimos entre nós, estamos discutindo por querer o bem para o município. Acho que 
é isso, todos nos entendem, aqui a gente fala, mas lá fora somos amigos, somos 
parceiros. Aqui dentro também somos parceiros, cada um tem um olhar diferente, cada 
um tem que expressar sua vontade de ser. É isso que nos traz a esses momentos de 
glória. Eu esqueci também da nossa querida Jussara aqui, é porque eu estava olhando 
ali pra frente, ela sempre tá aqui atrás, mas a Jussara também é muito importante aqui 
pra gente, é nosso braço direito. Vereador Gilmar Meireles: Presidente, eu esqueci, é 
uma situação também relevante, eu queria me dirigir aos nossos funcionários públicos 
do município, como fora dito, foi uma luta dessa Casa, dos vereadores, com relação ao 
ticket, fora aprovado semana passada o aumento de ticket, por unanimidade, todos os 
vereadores votaram, foi uma luta que nós tivemos durante dois, aproximadamente três 
anos. Mas ainda falta muito para com eles, nós estamos aqui, quero me dirigir a eles, 
que vamos lutar para que nós tenhamos o reajuste, porque eles já perderam o valor de 
compra. Em 2024 essa bandeira, nós não vamos cessar ela nunca, vamos estar aqui 
lutando. E aos nossos professores, aos nossos professores mais uma vez eu digo aqui, 
nós não vamos descansar, nós vamos lutar incansavelmente também, para que nós 
possamos fazer com que o Executivo veja com bons olhos e nós consigamos, o 
município de São Roque, pagar o piso dos nossos professores que é louvável, que eles 
merecem por tudo que fazem, se temos uma educação do jeito que temos hoje, é 
graças a eles. Então nada mais justo de retribuir isso através de um salário digno para 
com eles. Só isso senhor Presidente, meu boa noite!  Vereador João Carlos Valadão: 
Eu também gostaria de desejar melhoras para o nosso colega vereador Wescley, que 
Deus abençoe e que logo ele esteja de volta com a gente. Neste momento, o presidente 
comunicou aos nobres pares que no mês de janeiro de 2024, a Câmara estará em 
recesso, e que as sessões ordinárias da Casa serão retomadas somente no dia 06 de 
fevereiro do próximo ano. E desejou a todos os vereadores, cidadãos e cidadãs são-
roquenses, um ano novo repleto de paz, cheio de amor e de muita luz. Nada mais 
havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos e encerrou a presente 
sessão ordinária. Para constar, eu, Jorcelino Elias ______________________, 
Secretário, extraí, lavrei e assino a presente ata junto com o Senhor Presidente. 
Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Elior Fernando Bonatti, Gilmar 
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Meireles, Itamar João Loss Pugnal, João Carlos Valadão, Jorcelino Elias, Olga Maria 
Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti e Zildo Zortea.  

           
                                                       

                                         
                                               João Carlos Valadão 

Presidente  
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